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Ata da décima quinta sessão ordinária da décima quarta legislatura da Câmara 

Municipal de Dona Inês, Estado da Paraíba. 

Aos vinte dias (segunda-feira) do mês de maio de dois mil e dezenove, às 

dezenove horas, no Plenário Vereador José Fabiano da Costa Teixeira, da 

Casa Vereador Manoel Alves de Lima, situado a Rua Alfredo Cantalice nº 15, 

Dona Inês /PB, realizou-se a décima quinta sessão ordinária da décima quarta 

legislatura, sob a Direção da Vereadora ROSILENE FERREIRA DE LIMA - 

Presidente do Poder Legislativo; RHUAN RIBEIRO DE ARAÚJO – Vice-

Presidente; JOSÉ IGOR DENIZAR COSTA DA SILVA – Primeiro Secretário e 

EDMILSON OLÍMPIO DA ROCHA – Segundo Secretário. Feito à chamada e 

conforme a lista de Presença constatou-se estarem presentes os Senhores 

Vereadores, DAMÁSIO BERTO DE OLIVEIRA, JAIRO TEIXEIRA 

ESPERIDIÃO, DAMÁSIO BERTO DE OLIVEIRA, JOSÉ EDMILSON ALVES, 

IVONALDO RODRIGUES DA SILVA E JOÃO MOREIRA BARBOSA. Presente 

os Senhores Vereadores, a Presidente do Poder Legislativo, Vereadora 

ROSILENE FERREIRA DE LIMA declarou aberta a sessão, proferindo os 

seguintes termos: “havendo quórum legal e sob a proteção de DEUS, 

declaro abertos os trabalhos da décima quinta sessão ordinária”. Em 

seguida solicitou ao primeiro secretário da Mesa Diretora, o vereador José Igor 

Denizar Costa da Silva, que procedesse a leitura da Ata da Sessão anterior, 

feito isto, a senhora presidente Rosilene Ferreira de Lima, colocou em votação, 

que foi aprovada por unanimidade e sem restrição, continuando a Senhora 

Presidente apresentou a seguinte ordem do dia: EMENDA MODIFICATIVA 

Nº 001/2019, de autoria da Comissão de Finanças, Orçamento, Gestão e 

Fiscalização. Dispõe sobre Emenda Modificativa ao Projeto de Lei nº 019/2019, 

que estabelecem as diretrizes para a elaboração do orçamento geral do 

município para o exercício de 2020. EMENDA MODIFICATIVA Nº 002/2019, 

de autoria da Comissão de Finanças, Orçamento, Gestão e Fiscalização, 

estabelecem as diretrizes para a elaboração do orçamento geral do município 

para o exercício de 2020. PROJETO DE LEI Nº 019/2019, de autoria do Poder 

Executivo Municipal. Que estabelece as diretrizes para elaboração do 

orçamento geral do município relativo ao exercício de 2020 e adota outras 

providências. Logo em seguida usou a tribuna o vereador José Edmilson Alves, 

Relator da Comissão de Finanças, Orçamento, Gestão e Fiscalização, que 

apresentou o PARECER 007/2019, onde os membros da Comissão de 

Finanças, Orçamento, Gestão e Fiscalização opinaram unanimemente pela 

adequação e compatibilidade orçamentária e financeira do Projeto de Lei nº 

019/2019, pugnando pelo oferecimento das emendas anexas, ressalvando o 
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voto divergente do Vereador José Igor Denizar Costa da Silva com relação à 

Emenda Modificativa nº 002/2019, onde sugeriu uma redução para trinta por 

cento da despesa fixada, continuando o relator leu as emendas modificativas 

001 e 002/2019. Logo em seguida a senhora presidente após discussões dos 

senhores vereadores, colocou em votação a Emenda Modificativa de Nº 

001/2019. Ficando a mesma aprovada por unanimidade. Continuando a 

senhora presidente colocou em votação a Emenda Modificativa de Nº 

002/2019. Onde a mesma obteve quatro votos a favor e quatro votos 

contrários, sendo o voto de minerva da presidente contrário a emenda, 

desta forma, ficou reprovada a Emenda Modificativa 002/2019, com o 

placar de 5 a 4. Depois da votação das emendas modificativas, a senhora 

presidente Rosilene Ferreira de Lima colocou em votação o PROJETO DE LEI 

Nº 019/2019. Ficando o mesmo aprovado por unanimidade. Terminada a 

parte das votações, a senhora presidente passou para o momento da tribuna 

livre, usou a tribuna o vereador Ivonaldo Rodrigues que cumprimentou a todos 

os vereadores, os internautas, e os demais presentes em nomes dos 

representantes das comunidades do Sítio Cozinha e do Sítio Brejinho. Falou 

sobre a aprovação do Projeto de Lei e da Emenda, e desejou que o Prefeito 

investisse e faça melhorias para o povo, como doação de cestas básicas, pois 

o povo tem fome e quando adoece sofre com a falta de medicamentos, falta de 

iluminação nas ruas, falta de melhoramentos em estradas como a que liga a 

cidade ao Sitio Salgadinho, manutenção em prédios públicos como o Estádio 

Municipal o Luizão, pois o povo necessita de melhores condições de vida e 

lazer, sendo assim, espera que o prefeito veja isto com bons olhos. O 

vereador Jairo Teixeira cumprimentou a Mesa Diretora na pessoa da Senhora 

Presidente Rosilene Ferreira, os internautas, os cidadãos presentes no 

Plenário. O vereador falou sobre algumas críticas a sua pessoa através de um 

programa de rádio, não sabe o porquê disto, pois o seu mandato é voltado para 

servir o povo, continuando o vereador relacionou algumas ações concretas e 

positivas de sua autoria, dos vereadores da situação e do Poder Executivo, 

como o Projeto Movimenta Dona Inês que através da dança trabalha a 

atividade física com hipertensos da meia idade do município; a emissão de 

carteiras de trabalho online na Prefeitura Municipal em parceria com o 

Ministério do Trabalho; reunião com os responsáveis pela segurança pública 

em Dona Inês e região traçando metas e planejamentos para melhoramentos 

neste setor. Lembrou ainda, que o Dia das Mães foi entregue pela gestão 

municipal os títulos das casas dos moradores do Loteamento Tapuio, onde 

parabenizou a ação da Secretaria de Assistência Social e Habitação na pessoa 

da Secretária Maria Zilma. Terminando suas palavras o vereador Jairo falou 
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que cada cidadão ou cidadã tem seus diretos e deveres, e os vereadores e o 

Poder Executivo têm atribuições diferentes dentro de uma administração 

pública. O Vereador Damásio Berto cumprimentou a todos os presentes, 

agradeceu a todos que acompanham através da internet, representantes da 

zona urbana na pessoa de Dona Francisquinha e representantes dos sítios 

Queimadas, Cozinha e Brejinho presentes no Plenário. O vereador falou sobre 

das demandas de recuperação de estradas vicinais que estão esburacadas 

devido às correntezas das chuvas, pois nós sabemos que tem vários 

caminhões e caçambas prestando serviços ao município, fala-se que esses 

automóveis são de propriedades do senhor prefeito, e que o aluguel é em torno 

de oito mil e quinhentos reais, continuando falou sobre a falta de médicos nas 

Unidades Básicas de Saúde, cobrou o envio dos projetos de lei de reajuste 

salarial de diversas categorias de servidores públicos a esta Casa. Sobre as 

ações concretas citadas pelo vereador Jairo Teixeira, elas são ações do Poder 

Executivo Municipal, financiadas com dinheiro público, dinheiro dos 

impostos de todos nós. Falou ainda que o orçamento depois de aprovado dever 

ser totalmente empregado em serviços voltado para a população, finalizando 

falou sobre o Projeto de Lei do PMAC, aprovado no ano passado e que as 

UBS's não atingiram os padrões necessários para alcançar os benefícios, pois 

as mesmas se encontram no abandono, igual à gestão do prefeito. O Vereador 

João Barbosa cumprimentou os colegas vereadores, a imprensa presente, os 

cidadãos das comunidades rurais e os internautas. Parabenizou à festa em 

homenagem as mães realizadas por esta Casa, na pessoa da Presidente 

Rosinha que contou com grande número de mães presentes. Apoiou a fala do 

vereador Damásio quando disse que os funcionários precisam que seus 

salários sejam reajustados, pois um servidor que ganha bem trabalha melhor. 

Falou sobre o seu voto diante da aprovação do Projeto que estabelece as 

diretrizes orçamentárias e as metas que beneficiariam ou não o desempenho 

da gestão e aplicação em ações para o povo. Falou também sobre a falta de 

iluminação pública que é uma falha desta gestão. O Vereador Denizar 

cumprimentou a todos os presentes, iniciou sua fala em respostas aos 

vereadores sobre as solicitações da reposição de lâmpadas em algumas 

localidades do município, dizendo que a gestão está trabalhando para resolver, 

no entanto, tudo não pode ser feito ao mesmo tempo, e houve o contratempo 

das chuvas atrasando as reposições das mesmas. Continuando, o vereador 

falou que tudo que for dito nesta tribuna, deve ser dito com responsabilidade e 

coerência, esclareceu a questão dos estudantes do cursinho preparatório para 

o ENEM, ofertado através da UFPB, Campus de Bananeiras, pois houve uma 

distorção sobre o ocorrido, a Reitoria da Universidade se propôs ofertar o curso 
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em nossa cidade, no entanto, os alunos cursistas não quiseram e infelizmente 

o ônibus está indo superlotado para Bananeiras. Com relação ao reajuste 

salarial, concordo, pois todas as categorias merecem ter seus salários 

reajustados, porém, a gestão deve ter responsabilidade com a Lei de 

Responsabilidade Fiscal, para não ultrapassar os limites constitucionais e com 

isto acarretar uma desaprovação de suas contas, a exemplos de gestões 

anteriores, terminando sua fala, o vereador falou da apresentação da Emenda 

Modificativa, que diminuía de 50 por cento para 20 por cento a autorização 

para abertura de créditos suplementares destinados ao reforço de dotações do 

orçamento, desta forma, prejudicando a gestão do prefeito João Idalino, na 

tentativa de engessar a gestão, concordo que a oposição é salutar para a 

democracia, mas se for de forma coerente e sem rancor.  O Vereador Rhuan 

Araújo saudou a todos os presentes, os internautas, bem como os vereadores 

presentes. O vereador falou sobre suas andanças pelo município e 

parabenizou a gestão municipal pela manutenção das estradas vicinais, a 

exemplos a que liga ao Sitio Miguel, Cozinha, e Sítio Mata, pois estão em 

ótimas condições, talvez não estejam assim nos quatro cantos do município, 

devido a dimensão territorial que é grande e não é possível abrangê-lo em sua 

totalidade, como também devido as chuvas. Parabenizou a festa das mães 

realizada nesta Casa Legislativa, pela proporção e organização, bem como a 

realizada pela comunidade do Sítio Miguel no último domingo. Endossou as 

palavras do vereador Igor Denizar no que diz respeito ao teto de investimentos 

na LDO é até 50% e questionou porque só agora foi proposta redução para 

20% no orçamento, e em gestões anteriores não. Com relação a saúde, dois 

médicos estão para chegar no município para ocupar os postos médicos que 

estão vagos, parabenizou os médicos que prestam serviço no município em 

nome da Dra. Rosilene do PSF do Sítio Cozinha, pela humanidade e amor ao 

que faz. A presidente vereadora Rosilene Ferreira agradeceu aos vereadores, 

como também a presença de todas as mães que participaram da sessão em 

sua homenagem na Câmara Municipal na última semana, falou sobre a entrega 

das Casas no Loteamento Tapuio, realizada também no dia 12/05, as quais 

faltavam iluminação, calçadas, e saneamento, e a gestão municipal na pessoa 

do prefeito João Idalino fez todas as melhorias que deveriam ser feitas e 

entregues pela Caixa Econômica Federal, e entregou os títulos das mesmas. 

Falou sobre as demandas tratadas em uma reunião no auditório da Secretaria 

Municipal de Educação, com o tenente, o delegado e outros representantes da 

segurança pública e autoridades do município sobre a segurança e as últimas 

ocorrências transcorridas no município, trataram sobre a liberação de capacete 

dentro da cidade, intensificação do patrulhamento, monitoramento por câmeras 
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e participação do povo através das denúncias. Não havendo mais nada a 

tratar, a Senhora Presidente agradeceu a todos os presentes pelo 

comparecimento, determinando que fosse lavrado a presente Ata que depois 

de lida e achada conforme ficará assinada pela Presidente Rosilene Ferreira de 

Lima, pelo Vice-Presidente – Rhuan Ribeiro de Araújo; pelo Primeiro Secretário 

– José Igor Denizar Costa da Silva e pelo Segundo Secretário – Edimilson 

Olímpio da Rocha. Dona Inês, 20 de maio de 2019. 
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